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【問題】
　0.40mol/Lの塩化鉄（Ⅲ）水溶液20mLに，十分な量のアンモニア水を加えて得た沈殿をすべてろ過して取り出し，バーナーで強熱して酸化鉄（Ⅲ）の粉末を得た。この粉末の質量は何gか。最も適当な数値を，次の①～⑥のうちから一つ選べ。

①　0.32　　　　②　0.64　　　　③　1.3　　　　④　3.2　　　　⑤　6.4　　　　⑥　13

【正解】

②　0.64
【解説】

　この操作では，次の反応が起こっています。
　　　FeCl3　＋　３OH－　→　Fe(OH)3　＋　３Cl－
　　　２Fe(OH)3　→　Fe2O3　＋　３H2O

　ちなみに，最初の式の水酸化物イオンOH－は，アンモニアNH3と水H2Oの反応により生じたものです。

　　　NH3　＋　H2O　　　　　NH4＋　＋　OH－
　この問題を解くときには，上の2つの式を1つにまとめて量的関係を考えます。しかし，量的関係を考えるときには「注目する元素」だけを考えれば十分です。つまり，塩化鉄（Ⅲ）から酸化鉄（Ⅲ）が生じることを鉄原子の数を合わせて反応式で表し，それ以外の物質は省略してしまうのです。

　　　２FeCl3　→　Fe2O3
この反応式から，2molの塩化鉄（Ⅲ）から1molの酸化鉄（Ⅲ）が生じることが分かります。そこで，まずは塩化鉄（Ⅲ）の物質量を求めます。

　　　0.40mol/L　×　0.020L　＝　0.0080mol

　0.0080molの塩化鉄（Ⅲ）から生じる酸化鉄（Ⅲ）は，0.0080mol÷2＝0.0040molです。酸化鉄（Ⅲ）の式量は，Fe2O3　＝　56×2　＋　16×3　＝　160　なので，酸化鉄（Ⅲ）の質量を求めることができます。
　　　160g/mol　×　0.0040mol　＝　0.64g
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必要があれば，原子量および定数は次の値を使うこと。
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